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Assunto:Organização dos serviços do Centro Distrital de Braga da I oSecretáriodaMesa

Segurança Social para o Rendimento Social de Inserção (RSI),no
concelho de Vieira do Minho; instalação do Pólo do RSIde Rossas
na Extensão de Saúde local

(

Destinatário:Ministro do Trabalho e da Solidariedade Social I'
<.

Exm.g Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública
b, .64, 2.I.t

-t==~.__u .--
Na actividadedos serviçospúblicossob tutela do Ministériodo Trabalhoe da Solidariedade
Social já nada nos devia espantar. De facto, temos de registar que podem sempre surgir coisas

susceptíveis de maior espanto! É o caso, escandaloso, já abordado em alguma imprensa

regional, sobre a orgânica dos serviços do Centro Distrital de Braga da Segurança Social para o

RSI,no concelho de Vieirado Minho.

A carta dirigida pelo Presidente da Câmara Municipal de Vieira do Minho à Comissão de Ética,

Sociedade e Cultura da Assembleia da República sobre o assunto (que anexo), descreve bem o

grau de utilização e manipulação regional e local do aparelho do Estado (neste caso, dos

serviços sob tutela do Ministério do Trabalho e da Solidariedade Social) ao serviço de estritos

interesses partidários (do partido que suporta o Governo), certamente justificados com a

melhoria da qualidade do serviço!

Ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, solicito ao Governo que, por
intermédio do Ministro do Trabalho e da Solidariedade Social me sejam prestados os seguintes
esclarecimentos:

1. Solicitava o envio do Acordo de Atendimento e Acompanhamento Socialque existia entre o

Instituto de Segurança Social, IP e a Associação Sócio-Cultural de S. Gens de Salamonde,

IPSS.O envio do Protocolo entre as mesmas entidades, que substituiu aquela Acordo.

2. Uma informação sobre as razões que levaram o Centro Distrital de Braga da Segurança

Social a substituir o serviço social local de Vieira do Minho, com sede na Casa do Povo
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(localização central no concelho) pelos dois referidos núcleos de RSI em Salamonde e

Rossas, que ficam em freguesias localizadas em dois extremos do concelho.

3. Porque não foram tais alterações articuladas / discutidas com o município de Vieira do

Minho? Ou para os municípios só se transferem competências que poupem dinheiro ao

Orçamento do Estado? Que Juntas de Freguesia do concelho foram auscultadas

relativamente às alterações decididas? Solicitavao envio da Acta da reunião do Núcleo Local

da Inserção realizada em 20 de Junho de 2008.

4. Não considera o Ministro do Trabalho e da Solidariedade Socialque a transparência, isenção

e ética de serviço público deveriam aconselhar outro comportamento ao Centro Distrital de
Braga da Segurança Social na organização dos seus serviços locais? Não parece estranha ao

Ministro do Trabalho e da Solidariedade Social a triangulação Director da Unidade de

Desenvolvimento Social do Centro Distrital de Braga / Técnico da instituição que dirige a

Acção Social desenvolvida pela Associação de Salamonde serem marido e mulher, com

raízes familiares em Rossas? Aque acresce o insignificante facto de o Director da Unidade de

Desenvolvimento Socialdo Centro Distrital de Braga ser dirigente do PS,vereador do PS na

Câmara Municipal de Vieirado Minho, e novamente candidato à Câmara Municipalde Vieira
do Minho!

S. Que medidas pensa tomar o Ministério para pôr fim ao escândalo referido?

6. Sabe e autorizou o Ministério da Saúde a instalação do Núcleo de RSIde Rossas na Extensão

de Saúde local? Solicitava o envio do Protocolo que certamente foi acordado entre os

serviços do Ministério do Trabalho e -da Solidariedade Social e os serviços do Ministério da

Saúde. Confirma-se que o Núcleo de RSIfoi instalado onde era a «sala de formação de

método psico-profiláctico/ preparaçãopara o parto»?E onde ficou agora instaladaesta
valência da saúde?

7. Quantos são os beneficiados com RSIafectos aos Pólos de Rossas e Salamonde em Março de

2009? Quantos eram os beneficiários do RSI em Março de 2008? Quantos eram os
beneficiários do RSIem Março de 2007?

Paláciode S. Bento,23 deAbrilde2009


